
Pressebericht aus der Gemeinderatssitzung vom 24.03.2026 

 

In der Gemeinderatssitzung am 24.03.2026 wurden folgende Themen 

behandelt: 

 

 

Ehrung für besondere sportliche Leistungen im Jahr 2025 

Im Rahmen der Sitzung wurde die Mannschaft der B-Jugend des TSV Neckartailfingen als Sieger der 

Kreisstaffel für ihre herausragenden sportlichen Leistungen geehrt: 

 

Als Anerkennung wurde ihnen eine Urkunde und ein Geschenk der Gemeinde von Bürgermeister 

Gogel überreicht.  

 

 

 

 

 

 



Feuerwehr – Wahl der stellvertretenden Feuerwehrkommandanten 

Der Gemeinderat stimmt der Wahl von Herrn Andreas Kuhn und Herrn Simon Bauknecht zu 

stellvertretenden Feuerwehrkommandanten der Freiwilligen Feuerwehr Neckartailfingen für die Dauer 

von fünf Jahren zu. Bürgermeister Wolfgang Gogel nahm die Bestellung in diese Ämter vor und 

dankte Herrn Christoph Schranz für seine in den vergangenen fünf Jahren als stellvertretender 

Feuerwehrkommandant geleistete Arbeit sowie sein überdurchschnittliches Engagement. 

 



 

Campus Liebenau – Wärmeversorgung 

Der Gemeinderat beschloss im Januar 2025 die Wärmeversorgung des Campus Liebenau durch eine 

zentrale Luft-Wärmepumpe. In der Sitzung wurde über den aktuellen Planungsstand, insbesondere zu 

Technik, Dimensionierung, Standort, Schallschutz sowie Zeitplan und Kosten, informiert. 

 

Schulkinderbetreuung – Anpassung der Benutzungs- und Gebührenordnung 

Die Betreuung an Grundschulen befindet sich durch den bundesweiten Rechtsanspruch im Wandel. 
Der Gemeinderat hat sich für eine freiwillige Ganztagesbetreuung in Kooperation mit der 
Liebenauschule entschieden. Infolgedessen wurden Betreuungszeiten erweitert, die Ferienbetreuung 
ausgebaut, Schließtage reduziert, die Platzvergabe angepasst und Gebühren neu festgelegt. Die 
beschlossene Satzungsänderung bildet hierfür den rechtlichen Rahmen. 

 

Naherholungsanlage Aileswasensee  

Anpassung Polizeiverordnung 

Die Polizeiverordnung über die Benutzung der außerhalb des Seeuferbereichs liegenden Grundstücke 

im Gebiet Naherholungsanlage Aileswasensee wurde überarbeitet, da sie nach 20 Jahren ausläuft 

und an aktuelle Verhältnisse angepasst werden musste. Dabei wurden der Geltungsbereich 

aktualisiert sowie Regeln zu Lärm, Ruhezeiten und Hundehaltung präzisiert. Der Gemeinderat stimmte 

der Polizeiverordnung zum 01.04.2026 zu.  

Anpassung Rechtsverordnung 

Die Rechtsverordnung zur Benutzung des Aileswasensees wurde aufgrund geänderter 

Nutzungsanforderungen ebenfalls überarbeitet. Die Neufassung umfasst die Aktualisierung des 

Geltungsbereichs (Flurstücke, Kataster) sowie die Anpassung der Nutzungs- und Verbotsregelungen, 

etwa zu Ruhezeiten, modernen Lärmquellen und der Hundehaltung. Der Gemeinderat stimmte der 

Rechtsverordnung zum 01.04.2026 zu.  

Zudem ist vorgesehen, die Beschilderung am See vollständig zu erneuern. 

 

Bauhof – Ersatzbeschaffung Unimog 

Der Bauhof-Unimog ist nach 25 Jahren nicht mehr zuverlässig und wirtschaftlich, wird aber als 

zentrales Fahrzeug ganzjährig für eine Vielzahl kommunaler Aufgaben wie z.B. Winterdienst, 

Feldwegeunterhaltung, Pflegearbeiten, Transportleistungen, dringend benötigt.  

Der Gemeinderat hat der Beschaffung eines Mercedes-Unimogs mit Streuautomat von der Firma 

Wilhelm Mayer GmbH & Co.KG Nutzfahrzeuge für 226.170,19 EUR brutto zugestimmt. 

 

Wasserversorgung – Ersatzbeschaffung  

Das Fahrzeug des Wassermeisters (Baujahr 2007) ist technisch überaltert und nicht mehr TÜV-fähig. 

Eine Reparatur lohnt sich wirtschaftlich nicht. Daher stimmte der Gemeinderat der Beschaffung eines 

Fahrzeuges für 26.028,99 EUR netto zu. 

 



Bausachen 

Zu einem Bauvorhaben in der Tübinger Straße wurde das kommunale Einvernehmen erteilt. Dem 

Antrag auf Verlängerung der befristeten Baugenehmigung für die Erweiterung des bestehenden 

Gebäudes und Vergrößerung des Cafés in der Nürtinger Straße wurde befristet bis zum 15.01.2028 

zugestimmt.   


